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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 19 ottobre 2022, da remoto

Mercoledì 19 ottobre 2022, alle ore 10.00 si è riunito in modalità da remoto (piattaforma TEAMS), il
Consiglio Accademico allargato per discutere gli argomenti all’OdG.
Sono in collegamento: il presidente - Paolo Rosati - Giordano Giannini - Luciana Grillo.
Hanno comunicato la loro assenza: Luigi Di Marco - Fabrizio Verruso - Evi Rossignoli - Loredana Bettonte.

Il presidente introduce la riunione.

Anzitutto ringrazia L. Grillo per la segnalazione dell’ultimo importante lavoro, “Vatican girl, la scomparsa di
Emanuela Orlandi”, che ha visto impegnato come ideatore, sceneggiatore e co-produttore, il figlio ing.
Aurelio Laino.

Aurelio, prematuramente scomparso due anni fa, si è sempre dedicato con grande passione al mondo della
musica, del teatro e del cinema. E in suo onore il 19 ottobre, nel giorno in cui avrebbe compiuto 50 anni, ha
avuto inizio la programmazione televisiva di questa docuserie a cui tanto ha contribuito.

1 - ASSEMBLEA ORDINARIA IN PRESENZA, sabato 18 e domenica 19 febbraio 2023

Il C.A. completa l’organizzazione in presenza della prossima Assemblea ordinaria, dopo che gli ultimi tre
anni sono stati anche per noi fortemente condizionati dalla pandemia Covid 19 per quanto riguarda le attività
in presenza; mentre le attività da remoto si sono consolidate e anche molto accresciute.

Come già noto, la giornata assembleare di sabato pomeriggio 18.2.2023, riservata ai Soci, è dedicata dopo
cinque anni alle elezioni per il rinnovo delle Cariche sociali (Presidente, Consiglio Accademico, Collegio dei
Revisori dei conti). Dopo il triennio statutario 2018-2020, esse hanno infatti continuato ad operare in regime
di prorogatio negli anni 2021 e 2022.

La mattinata di domenica 19.2.2023 (Sessione culturale dell’Assemblea) sarà articolata in quattro relazioni e
dibattito finale. Nell’intervallo è prevista la consegna ai presenti delle Attestazioni conferite dall’Accademia
(nuovi soci - certificazioni 2023 - vincitori gara Whatsapp 2023 - italiani classificatisi alle competizioni
internazionali Intersteno 2022 svoltesi a Maastricht in agosto).

Ecco di seguito il quadro sintetico delle quattro relazioni attualmente previste (ciascuna con durata non
superiore a 30 minuti)
- Il presidente presenta una relazione su storia e identità dell’Accademia.
- Giordano Giannini illustra la creazione e la realtà del nostro Cineforum.
- Paolo Rosati ripercorre significato e storia delle Certificazioni che l’Accademia ha istituito.
- Carlo Eugeni compie una disamina delle variegate attività professionali moderne che si sono sviluppate
nell’ambito della “trascrizione del parlato”.
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L’idea che sottende gli argomenti delle quattro relazioni è quella di iniziare a delineare, almeno in parte,
storia e attività della nostra Accademia.

Più in generale, in vista del 2025, l’idea è quella di avviare fin d’ora la costruzione di un numero di
SPECIALinguaggi, o di un volume di Atti, interamente dedicato all’Accademia nel suo Centenario.
Ricorrerà infatti nel 2025 il Centenario della fondazione della Accademia di stenografia (Milano 1925) da
cui la nostra Accademia ha tratto origine, ispirazione e continuità (1982).

In quel numero della Rivista o negli Atti si aggiungeranno alle Relazioni 2023, le Relazioni delle prossime
Assemblee 2024 e 2025 ed ogni ulteriore contributo.

Il C.A. invita perciò Soci ed amici a inviare ulteriori interventi/relazioni/messaggi per questo storico evento
di festa di sintesi di sviluppo e di augurio.

Tutti i contributi pervenuti, con il loro eventuale corredo di immagini, saranno raccolti e inseriti nelle
pubblicazioni dedicate al Centenario.

2 - NUOVI SOCI

Tutti i partecipanti al C.A. allargato sono consapevoli che l’obiettivo vitale dell’Accademia è oggi quello di
implementare i Soci con nuovi apporti da ogni generazione.
Sono i Soci che creano la continuità e il significato dell’Accademia.

Il C.A. si impegna, e invita altresì tutti i soci, ad operare costantemente per questo obiettivo di crescita,
moltiplicando per quanto possibile le energie profuse da ciascuno nell’ambito del proprio territorio e non
solo.
Naturalmente secondo le modalità che le singole persone, contingenze e situazioni particolari suggeriranno
volta a volta a ciascuno.

Sarà utile tenere presente in particolare di:
- continuare a promuovere, direttamente e con ogni altro mezzo, la conoscenza della nostra realtà;
- diffondere l’indirizzo del nostro Sito web (www.accademia-aliprandi.it) che ci rispecchia;
- proporre la partecipazione e la collaborazione a SPECIALinguaggi;
- invitare agli incontri da remoto del Cineforum, ed agli altri incontri in presenza o da remoto promossi
dell’Accademia.

Ricordiamo che la nostra Rivista e gli “incontri Accademia” sono nostri autentici punti di forza che
richiedono necessariamente di essere sempre alimentati e vivificati.

3 - SPECIALinguaggi

Il C.A. conferma:
- per il N. 11 (dicembre 2022) il focus su “Disabilità”. Con contributi da inviare entro la fine di novembre.
- per il N. 12 (giugno 2023) il focus sulle trasformazioni della Lingua parlata e scritta.

Questo numero avrà un antefatto nella serata da remoto che l’Accademia dedicherà il 21.11.2022 dedicata al
tema “Riflessioni sulla nostra lingua oggi (mutamenti antropologici, contraddizioni e potenziali ‘pericoli’)”.
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4 - VARIE

- Giordano Giannini comunica che sta ultimando e trasmetterà a breve la programmazione dei prossimi
incontri da remoto sia del Cineforum sia delle iniziative collegate (incontri con Autori; riflessioni su testi
rilevati per la storia e l’arte cinematografica).

- Inoltre Giannini sta altresì lavorando (anche nella prospettiva del “filo rosso” pensato per il n. 12 di
SPECIALinguaggi, come sopra accennato) al coordinamento dell’incontro del 21.11.2022 da remoto per
approfondire, con il concorso di colleghi e di esperti esterni all’Accademia, il dibattito oggi assai vivace
sulle trasformazioni della nostra Lingua.

- Luciana Grillo comunica di aver avviato contatti per il coinvolgimento di nuovi amici e conoscenti nelle
attività della propria Area, sia per la scrittura sulla nostra Rivista semestrale, sia per estendere la
partecipazione al Cineforum e agli altri “incontri Accademia” (v. quello sulla Lingua, in novembre).

Data prossimo C.A. allargato:

Mercoledì 23 novembre 2022 (ore 21.00-22.30).

Conclusi i lavori la riunione è tolta alle 12.15.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


